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1. Результати міжнародного співробітництва УНДЦА 

 

СЛУХАЛИ: Основні результати участі УНДЦА «Зонд» у Третьому міжнародному 

Симпозіумі SOL Foundation у м. Бавено (Італійська Республіка), далі - Симпозіум. 

Виступили А.Білик та Є.Коваленко. 

Симпозіум є міждисциплінарним академічним заходом, що об’єднує науковців, 

фахівців із провідних країн світу, які вивчають або висвітлюють тематику аномальних 

аерокосмічних явищ (НАЯ, англійська абревіатура UAP).  

SOL Foundation – громадська організація, яка об’єднує фахівців у сфері досліджень 

НАЯ. Основними цілями SOL Foundation є дослідження потенційних матеріальних 

компонентів ААЯ, можливої фізики та інженерії їхнього «рушія» і енергетичних 

технологій, а також біологічних наслідків їхнього впливу на людину; вивчення впливу 

НАЯ на людські суспільства, космологію та політичні системи в усьому світі. SOL 

Foundation сфокусовані на розробці пропозицій законодавцям та посадовцям зокрема у 

сфері оборони, та розвідки та інших федеральних відомствах щодо програми вивчення 

НАЯ; працюють над розробкою початкової рамкової політики щодо НАЯ для 

Європейського Союзу (https://thesolfoundation.org/research/).  

Всього у Симпозіумі прийняло наживо понад 450 представників наукових та 

громадських організацій, державних інституцій, залучених до досліджень НАЯ, із 

наступних країн: Італія, США, Норвегія, Швеція, Австралія, Нідерланди, Німеччина, 

Франція, Україна, Швейцарія, Канада, Іспанія, Єгипет та ін. Спостереження і спілкування 

дозволило виявити наступну сегментацію учасників (окрім організаторів): вчені і 

дослідники НАЯ; діючі і колишні військові що пов’язані із НАЯ, журналісти і 

представники медіа, діючі і колишні інженери, співвласники компаній в сфері 

аерокосмонавтики, меценати і спонсори, а також представники ком’юніті. 

Подія відбувалася на базі готельного комплексу "Grand Hotel Dino", м. Бавено 

(Італійська Республіка). 

У програмі Симпозіуму пролунали пленарні виступи та доповіді щодо 

спостереження і вивчення НАЯ, ризиків для цивільної авіації, правового захисту 

військових свідків і психологічної інтеграції досвіду тощо.  

 

https://thesolfoundation.org/research/


У Симпозіумі була насичена програма: 

 

 
Рис.1. 

 

Варто відмітити основні виступи: 

1) Dr. L.Dini – керівник французької державної технічної комісії 3AF, яка офіційно 

досліджує НАЯ у рамках проекту «Сігма2». Організація 3AF концентрується на 

технічних особливостях досліджень НАЯ, таких як: системи технічного 

моніторингу НАЯ за допомогою оптико-електронних систем та радарів, польове і 

лабораторне вивчення артефактів і матеріальних свідчень взаємодії НАЯ із 

навколишнім середовищем тощо. 

Теоретичні дослідження 3AF охоплюють класифікацію НАЯ, розроблення 

протоколів безпеки польотів для пілотів цивільної авіації, моделювання просторових 

характеристик спостережень, розроблення моделей плазмової природи НАЯ та ін. 3AF 

співпрацює тісно із відомими державними і громадськими організаціями із вивчення ААЯ 

у світі: CNES GEIPAN, CERPA (Франція), NARCAP, UAPx, Galileo (США), Hessdalen 

project (Норвегія) та ін. 

 

 

 

 



 
 

 
Рис.2. 

 

 

 



 
 

 
Рис.3. 

 

 



 
 

 
Рис.4. 

 

 



 
 

 
Рис.5. 

 

 



 
 

 
Рис.6. 

 

 



 
 

 
Рис.7. 

 

 



 
 

 
Рис.8. 

 

 



 
 

 
Рис.9. 

 

 



 
 

 
Рис.10. 

 



2) Dr. J.Vallee – відомий дослідник НАЯ, один із засновників уфології і аномалістики 

у її сучасному вигляді, виступив із доповіддю про новий етап дослідження 

історичного випадку спостереження НАЯ біля м. Haynesville у 1966 році. 

Численними очевидцями спостерігалася світлова куля із нечіткими контурами, біля 

10 м у діаметрі, яка мала приземлення у лісі. Пізніше на місці посадки були 

знайдені обвуглені дерева, з яких відібрана кора для досліджень. Сучасні методи 

вивчення дозволили переглянути випадок шляхом спектрального аналізу кори та 

визначити інтенсивність енергії НАЯ-джерела опромінення. За результатами 

опублікована стаття у журналі Progress in Aerospace Science. 

 

 
 

 
Рис.11. 

 

 

 



 
 

 
Рис.12. 

 

 



 
Рис.13. 

 

 

3) Dr. G.Nolan та J. Barber розказали про проект Skywatcher – унікальний приклад у 

США із трансферу військових технологій та міжгалузевої колаборації для вивчення 

ААЯ. Проект враховує 4 складові: 1) Детектування і збирання даних із 

застосуванням мультидоменних платформ для детектування поведінки, 

електромагнітного випромінення та незвичних теплових сигнатур повітряних 

об’єктів, 2) Мульти-сенсорні кореляції та розпізнавання у оптичному, тепловому 

діапазонах для відсіювання ААЯ, 3) Реєстрація динаміки та сигнатури польотів 

ААЯ: кінематики, енергії, маневрованості для ідентифікації паттерн за межами 

можливостей звичайних аерокосмічних апаратів, 4) Інтелектуальне опрацювання, 

аналіз спостережень ААЯ із точки зору оборонних і наукових інтересів.  

 

 
Рис.14. 

 



 

4) J.Fouler (колишній військовий, який в Міноборони США займався вивченням 

ААЯ) у своїй доповіді навів широкий фактаж офіційних спостережень НЛО та невідомих 

дронів; підкреслив, що військова і громадська ситуація із невідомими дронами набуває 

ознак міжнародної загрози для національної безпеки демократичних країн, згадав 

кількаразово про війну рф в Україні, і що кожен невідомий дрон може бути наразі 

потенційно ударним або розвідним. J.Fouler також розповів про технічні аспекти проекту 

Skywatcher. Проект використовує дві проривні технології у сфері вивчення ААЯ: 

а) «Dog Whistle» – набір тактичних прийомів (ноу-хау), спарених із радаром та 

мультисенсорним виявленням і генератором сигналів – що дозволяє проявляти 

(«прикликати») появу ААЯ певних типів. Цей набір на жаль поки не масштабується. 

б) «Псіоніки» – спеціально підготовлені люди із екстрасенсорними медитативними 

здібностями, які, входячи в особливий стан, «прикликають» ААЯ. 

Для досліджень ААЯ Skywatcher використовують радар (типу «РАДА») та 

пересувні лабораторії на вантажівках, а також мобільні станції моніторингу і два 

гелікоптери для зйомок ААЯ із близької відстані (вильоту назустріч при виявленні).  

Також J.Fouler запропонував класифікацію ААЯ, розроблену за результатами 

роботи проекту: 1) Тетра, 2) Тік-так, 3) Бульбах, 4) Промінь, 5)Манта Рей (Скат), 6) 

Яскрава зірка, 7) Медуза, 8) Оса, 9) Яйце, 10) Тессеракт (гіперкуб), 11) Гантеля. ААЯ при 

цьому мають певну видиму із їх активності «спеціалізацію»: транспортування (в тому 

числі інших ААЯ), сенсорна реєстрація, проведення розвідки (швидкої/повільної) тощо.  

Підхід Skywatcher об’єднує пошуки нових засобів виявлення ААЯ, колаборацію 

зусиль та підхід «команда-команд» із гнучкими вирішеннями задач. Skywatcher 

використовують для спостережень спеціальне місце в пустелі на півдні США, проте його 

координати і особливості у доповіді вони не розкрили. 

 

 

 
Рис.15. 

 

 



 
 

 
 

 
Рис.16. 

 

 



 
 

 
 

 
Рис.17. 

 

 



 
 

 
 

 
Рис.18. 

 

 



 
 

 
 

 
Рис.19. 

 

 



 
 

 
 

 
Рис.20. 

 



 

 
Рис.21. 

 

5) Колишній військовий Jeff Nuccetelli виступив із питанням щодо правового  захисту 

військових свідків ААЯ, так як розголошення відомостей може вплинути на їх 

військову кар’єру або викликати ризики безпеки, коли вони вже на пенсії. 

 

6) Fabio de Masi (Італія) – військовий представник із вивчення ААЯ у Європарламенті 

– виступив із доповіддю, де неодноразово звертався до безпекової ситуації в світі 

через призму війни рф проти України та питання невідомих дронів. Він 

зосереджений на розробленні міжнародних протоколів безпеки для цивільних та 

військових при зустрічі і взаємодії із ААЯ.  

 

7) Генерал Франції у відставці Pierre Bescond – розказав про досвід керування 

державними військовими програмами вивчення ААЯ у Франції, зокрема про 

програму COMETA, яка збирала свідчення ААЯ від військових та цивільних, з 

метою встановлення загрози від них. 

 

8) Полковник у відставці Carl Nell (США) запропонував поетапний план 

розсекречування і оприлюднення інформації щодо ААЯ для державних органів та 

інституцій, в тому числі військових. Було наголошено, що саме широкий доступ 

наукових кіл та компаній аерокосмічної галузі здатен комплексно і багатогранно 

підійти до розв’язку проблематики ААЯ і незвичних характеристик, які вони 

демонструють.  

 

9) Американський океанограф і контр-адмірал у відставці ВМС США, PhD Timothy S. 

Gallaudet розповів про необхідність розгортання мережі систем моніторингу, в 

тому числі у морях, океанах – для виявлення ААЯ, які в багатьох випадках 

демонструють мульти-доменну природу – здатні виринати із води або навпаки, 

занурюватися у неї із повітряного середовища. 

 



Від представників УНДЦА була презентована доповідь із особливостями та 

результатами вивчення ААЯ в Україні.  

Презентація була схвально сприйнята присутніми, викликала жваві питання і 

обговорення. 

 

 
 

 
Рис.22. Під час виступу з презентацією на Симпозіумі національних результатів 

 

 



 
Рис.23. 

 

Після виступів та у перервах, учасники конференції активно включалися у 

обговорення можливих шляхів моніторингу і дослідження ААЯ. 

 

 
Рис.24. 

 

 



 
 

 
 

 
Рис.25. 

 

 

 



 
 

 
Рис.26. 

 



 
 

 
Рис.27. 

 

 



 
 

 

 
Рис.28. 

 

Додатково, було ознайомлено з приладовими розробками робочої групи 

дослідників із США, демонстраційний зразок яких був представлений на Симпозіумі. 

Пропонований прилад включає в себе мультиспектральний аналізатор виявлення НАЯ 

та спеціальний ЕЕГ-шолом для людини-оператора, який дозволяє у реальному часі 

відстежувати зміни активності мозку для відстеження паттернів перед можливою появою 

НАЯ, під час спостереження і після нього, з метою вивчення особливостей впливу НАЯ на 

свідомість людини та прогнозування їх появи. 

 



Технічні пристрої реєстрації НАЯ, продемонстровані на Симпозіумі: 

 
 

 
Рис.29. 

 

 



 
 

 
Рис.30. 

 

Під час проведення, а також у кулуарах та у неформальній частині Симпозіуму, було 

встановлено контакти з представниками іноземних наукових і громадських організацій, 

компаній у сфері аерокосмічних досліджень, дотичних до вивчення ААЯ; проведено 

інформування представників іноземних країн про безпекові виклики України та про 

потребу у співпраці. 

 



У ході Симпозіуму також від УНДЦА було розповсюджено Збірник УНДЦА «Зонд» 

2020 та новітню публікацію УНДЦА (препринт Мануалу зі спостережень ААЯ, див. 

Протокол 6 (322)). 

 

ПОСТАНОВИЛИ: Доцільно продовжити міжнародне співробітництво за встановленими 

контактами у напрямку проведення спільних досліджень та заходів. Ефективними 

формами такого співробітництва є спеціалізовані конференції, спільні наради, проекти із 

сумісного розроблення підходів до моніторингу ААЯ, аналізу випадків спостереження і 

ототожнення ААЯ, спільні експедиції та польові дослідження АЯ по всьому світу, обмін 

даними спостережень та матеріальними свідченнями з метою інтеграції у світовий 

науковий простір, забезпечення безпеки життєдіяльності з урахуванням актуальних 

викликів.  

Участь у здійсненому заході важлива для обміну, вивчення та узагальнення досвіду 

між Україною та провідними західними країнами результатами наукових досліджень ААЯ 

та дозволила отримати важливі дані щодо стану питання реєстрації ААЯ в світі. Отримані 

дані та досвід дозволяють УНДЦА розвинути методики спостереження, збору, аналізу і 

обробки інформації щодо АЯ, розробити відповідні протоколи безпеки при виявленні 

ААЯ, активніше збирати та обробляти дані, відрізняти та ідентифікувати безпілотні та 

пілотовані літальні апарати противника. 

 

 
Рис.31. 

 

2. Прилади Центру для реєстрації АЯ 

 

2.1. СЛУХАЛИ: Прилад «Вега». 

На потреби Центру закуплено прилад «Вега». Виготовлення приладу поштучне, і 

зайняло понад 1 рік.  

Представниками УНДЦА (А.Білик та В.Ніколенко) здійснено поїздку на місце 

базування виробників, для проходження навчання у них із використання приладу. 

 

На засіданні УНДЦА продемонстровано прилад «Вега» та його особливості роботи. 



 
 

 
Рис.32. 

 

 



 
Рис.33. 

 

ПОСТАНОВИЛИ: розробити спеціалізовану програму експериментів для приладу, 

щоби визначити межі та порядок його застосовності у вивченні АЯ. 

 
3. АЯ і їх аналіз. 

3.1. СЛУХАЛИ: Донецьке городище. 

 

Виступив голова Харк. Філіалу УНДЦА Петров С. щодо виявлення на об’єкті Донецьке 

городище аномалії діаметром 5-6 м, де магнітне поле Землі падає у 5 разів.  

 

ПОСТАНОВИЛИ: дізнатися більше інформації про об’єкт, і щодо фізичної можливості 

його вивчення з урахуванням бойових дій. 

 

4.  Різне 

 

4.1.СЛУХАЛИ:  Відносно наступного Засідання. Запропоновано, з огляду на 

воєнний стан та нестабільність роботи установ під ракетними та дрон-атаками 

провести наступне Засідання Центру в грудні 2025 року. 

 

ПОСТАНОВИЛИ: Організаційно підготувати наступне Засідання Центру в грудні 

2025 року.   

 

Голова Центру                             

к.т.н., доц. Білик А.  

Другий заст. голови Центру, коорд. інформаційно-технічного відділу 

Кириченко О. 


